



Primăria Comunei Sănandrei - Consiliul Local al Comunei Sănandrei

# Foaia Satului



**Sănandrei - KM 13 - Carani - Covaci**

Decembrie 2024 ♦ Publicație de informare comunală ♦ Exemplar gratuit

*Primăria și Consiliul Local Sănandrei  
vă urează sărbători fericite!*

**Dragi locuitori,**

Încă un an se apropie de final și, așa cum este normal, este momentul la care ne uităm în urmă și facem bilanțul activităților derulate. A fost un an cu multe obstacole, cu provocări, dar și cu realizări cu care ne putem mândri. Așa cum știți, anul care se încheie a însemnat, pentru mine, o nouă validare primită din partea dumneavoastră, a locuitorilor comunei Sănandrei, prin alegerea pentru un nou mandat la conducerea primăriei. Am format deja o nouă echipă de consilieri alături de care voi face tot posibilul pentru a continua dezvoltarea comunei noastre.

Și în acest an am lucrat zi de zi pentru finalizarea proiectelor demarate, pentru atragerea fondurilor externe și pentru a asigura nu doar investiții de viitor, ci și un nivel ridicat de cultură, educație și sport pentru toți locuitorii comunei noastre.

Acum, în pragul sărbătorilor de iarnă, vă urez să petreceți în liniște aceste zile, alături de familie și de cei dragi. Sărbătorile Crăciunului și Anului Nou sunt un prilej de bucurie pentru toți creștinii.

Dorința de a fi mai buni ne îndeamnă să privim spre viitor cu speranțe de mai multă siguranță, echilibru, liniște sufletească, iubire și înțelepciune. Iar sănătatea să ne însoțească la tot pasul! Vă doresc tuturor să aveți parte de sărbători cu bine alături de toți cei dragi.



**Editorial**

Primar Claudiu COMAN

## **Fonduri europene pentru construirea unei centrale fotovoltaice la Sănandrei**

O nouă investiție importantă va intra în derulare în curând. La finalul lunii noiembrie, primarul Claudiu Coman a semnat contractul pentru realizarea, din fonduri europene, a unei centrale fotovoltaice și pentru construirea unor carporturi în parcare primăriei.

Proiectul, în valoare de aproximativ 2 milioane de lei, presupune montarea de panouri fotovoltaice pe acoperișul sălii de sport, iar centrala ce va fi construită va avea o capacitate de 400 de kilowati.

În prezent se lucrează la partea de proiectare a lucrărilor vor putea fi scoase la licitație, în vederea investiției, iar imediat ce această etapă va fi finalizată, execuției.



## Stadiul lucrărilor la rețeaua de canalizare



Chiar dacă, în ultima perioadă, lucrările pentru introducerea sistemului de canalizare nu au fost foarte vizibile pentru oameni, acestea au avansat considerabil.

Mai precis, la Covaci, lucrările de subtraversare a drumului național și de relocare a 1,7 kilometri de conductă, pentru a putea fi racordată la stația de epurare, au fost parcurse aproape în totalitate. După ce întreaga procedură va fi finalizată, cel târziu până în vara anului viitor, rețeaua va fi dată în folosință iar locuitorii din Covaci se vor putea racorda la sistemul de canalizare.



S-a lucrat și la Carani, unde s-au realizat deja subtraversările pe sub calea ferată, pe sub drumul județean și pe sub apă și, finalizându-se, astfel, această etapă foarte costisitoare a proiectului. După barieră, a fost echipată stația de pompare și tot ce mai este de făcut este realizarea postului trafo, care va fi achiziționat pe bugetul de anul viitor.

Și în acest caz, autoritățile sunt optimiste că, până în vara anului viitor, rețeaua va putea fi dată în folosință.

## Intervenții de pietruire pe străzile din cartierele noi

Reprezentanții primăriei au început procedura de repietruire a mai multor străzi din cartierele noi din Sănandrei. Așa cum locuitorii din zonă știu deja, drumurile au fost preluate în administrarea primăriei doar în urmă cu câteva luni, astfel că până în prezent nu s-a putut interveni pentru nivelarea lor altfel decât prin pietruire.

Având în vedere că în zonă se lucrează încă la introducerea sistemului de canalizare, reprezentanții primăriei au decis ca, mai întâi, să fie finalizată această investiție, pentru ca mai apoi, lucrările de infrastructură rutieră să poată fi derulate fără probleme și fără să mai fie nevoie de alte intervenții.

Potrivit autorităților locale, pe străzile Trandafirilor, Narciselor și Brândușelor, acolo unde a fost introdusă canalizarea, a început deja pietruirea.

„Pe strada Macilor, care a fost preluată de primărie mai târziu, încă nu e gata lucrarea la canalizare, dar se baga un autograder pentru nivelare. Apoi, anul viitor, ne-am propus ca pe strada Rozelor să facem o rigolă de beton pentru preluarea apelor, să nu mai avem problemele din prezent. Tot pentru anul viitor se ia în calcul asfaltarea completă a străzii Mălinului și vom insista să cuprindem în buget asfaltarea pe

străzile Macilor, Brândușelor și Trandafirilor, acestea fiind cele mai circulat și mai locuite străzi din acest cartier”, a precizat primarul Claudiu Coman.

De asemenea, edilul a specificat că în anii următori se va lucra pentru asfaltarea tuturor străzilor și legăturilor din acest cartier.

Pe de altă parte, tot în cadrul lucrărilor edilitare, au fost finalizate intervențiile de modernizare prin asfaltare a accesurilor la gospodăria din zona centrală a localității Covaci.





## Panouri fotovoltaice pentru persoanele vulnerabile energetic

Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene a anunțat deschiderea unui program derulat prin fonduri europene destinat persoanelor vulnerabile din punct de vedere energetic. Mai precis, de acest program pot beneficia mai multe categorii de oameni, în funcție de veniturile pe care le au.

Practic, prin acest program se dorește reducerea cheltuielilor cu energia electrică prin montarea de panouri fotovoltaice pe case, cu o putere de până la 3 kilowați, dar și a unor sisteme de stocare a energiei electrice (baterii) cu o capacitate de 5 kilowați.

Fiind vorba despre un program derulat prin fonduri europene, beneficiarii nu vor avea niciun cost pentru investițiile făcute.

Reprezentanții Primăriei Sânanadrei au făcut publică lista celor aproximativ 500 de locuitori din comuna noastră care fac parte din categoria persoanelor la risc din punct de vedere energetic, care poate fi consultată pe paginile de Facebook ale instituției și primarului Claudiu Coman. Lista a fost



întocmită de structura Consiliului Județean Timiș care se ocupă de acest program, în colaborare cu ANAF.

Programul se va desfășura începând cu anul 2025, după aprobarea dosarelor și deschiderea liniei de finanțare.

Mai multe detalii pot fi obținute de la Primăria Sânanadrei.

## Turneu caritabil și Târg de Crăciun la Sânanadrei



Sunt puse la cale o serie de activități, în acest final de an, pentru locuitorii comunei Sânanadrei. Mai precis, Primăria și Consiliul Local Sânanadrei organizează, în data de 15 decembrie, între orele 10.00 și 14.00, un turneu caritabil de fotbal, în cadrul căruia vor evolua două echipe din Carani, una din Sânanadrei și una din Covaci.

În același timp, în afara sălii de sport, va avea loc un Târg de Crăciun la care vor participa elevii și profesorii școlii, dar și producătorii locali din comună.

Cu toții vor putea asculta și grupul de colindători ce va fi prezent pentru a întreține atmosfera.

La eveniment este așteptat un număr cât mai mare de participanți, mai ales că scopul final este unul caritabil, iar toți banii strânși din donații vor fi îndreptați către locuitorii ai comunei noastre care se confruntă cu probleme de sănătate și au nevoie de sprijinul tuturor.

## Sportivii din Sânnandrei, pe cele mai înalte trepte ale podiumului



Rezultate deosebite pentru mai mulți sportivi din Sânnandrei. Larisa Angioletta, centura maro, și Nadia Vălean, centura portocalie, ambele în vârstă de 12 ani, au devenit vicecampioane în cadrul Mondialului de Arte Marțiale IKU din Argentina.

Antrenate de sensei Iasmina Suciu-Ardelian, cele două s-au întors de la competiția de la Buenos Aires, cu mai multe medalii.

Un alt sportiv din comuna noastră, Raul Cristian Buzgar, antrenat de sensei Iasmina Suciu-Ardelian, a obținut locul III la Campionatele Europene de karate de la Novo Mesto Slovenia.

De asemenea, Clubul Gab boxing Sânnandrei - antrenor Gabi Chifor, a reușit să câștige mai multe titluri de campioni și centuri în gale semi profesionale și în alte competiții. Sportivii au participat și au câștigat în galele de kickboxing de la București, Constanța Ploeni, Satu Mare, Alba Iulia, Petroșani, Deva, Bacău, Reșița, Timișoara și multe alte localități.

De menționat este că, la Campionatul Național de Kickboxing desfășurat la Ploeni cubul nostru a obținut două titluri de campioni naționali prin Luis Lipan - la categoria 10-12 ani -42 kg, și Andrei Dănilă - la categoria 16-18 ani -85 kg.

De asemenea, au fost obținute trei titluri de vicecampioni naționali prin Lupașcu Phinias - la categoria 8-10 ani -28kg, Graure Lucian - la categoria 13-15 ani -42 kg, și Lipan David - la categoria 14-16 ani -52 kg.

Pentru a le recompensa efortul și rezultatele, Primăria Sânnandrei îi va premia pe toți sportivii menționați anterior, în cadrul unui eveniment ce va avea loc în data de 21 decembrie, de la ora 12.00, la sala de sport din Sânnandrei.



## Bazarul Copiilor, la Sânnandrei

Transformă lucrurile vechi în bucurii noi. Este motto-ul care a stat la baza organizării unui eveniment în premieră la Sânnandrei - Bazarul Copiilor.

În 21 decembrie, între orele 10.00 și 14.00, micuții din comuna noastră sunt invitați să ia parte la un eveniment special. În cadrul căruia își pot vinde lucrurile și jucăriile pe care nu le mai folosesc, iar alți copii le pot decoperi și se pot bucura de ele.

Scopul principal al evenimentului este acela de a-i învăța pe copii importanța reciclării și a responsabilizării, dar în egală măsură organizatorii își doresc de la eveniment să fie unul de conectare a oamenilor din comunitate și de într-ajutorare, mai ales în preajma sărbătorilor.